

— **Román minisztertanács.** Bukarestből jelentik: Vasárnap *Bratianu* miniszterelnök lakásán minisztertanács volt.

— **A Hadsegítő-Bizottság** rendes havi ülését április 8-án, csütörtökön délután fél öt órakor tartja meg a belvárosi ovoda emeleti termében. Mivel a tárgysorozaton több rendkívüli fontos hadsegítési ügy szerepel, ezúton kéri az elnökség a t. bizottsági tagokat, hogy az ülésen minél nagyobb számban szíveskedjenek résztvenni.

— **A Przemyslben volt szegedi csapatok.** Megírtuk március 23-án, Przemysl elestének hírével, hogy a várban szegedi csapatok is voltak. Most a Külügy-Hadügy legújabb száma erre vonatkozóan érdekes összeállítást közöl. Megállapítja, hogy Przemyslben védő seregünk zömét a *Tamassy* Árpád altábornagy parancsnoksága alatt álló 23. honvéd gyaloghadosztály csapatai képezték és ezen hadosztály kötelékébe a békéscsabai 2. honvéd gyalogezred, a szegedi 5 honvéd gyalogezred és a lugosi 7. honvéd gyalogezred tartoztak. Ez ezredék legénységeit Békés, Arad, *Csongrád*, *Torontál*, Temes és *Krassó-Szörény* vármegyékéből egészítették ki. Megállapította a Külügy-Hadügy szerkesztősége azt is, hogy a felsorolt gyalogezredek kivül az Észak-Magyarországon kiegészített népfelkelő gyalogezredek is a várban voltak. A kassai 9., a miskolci 10., a munkácsi 11. és a besztercebányai 16. népfelkelő gyalogezredek csapatai, amelyek Abaujtorna, Szepes, Sáros, Zemplén, Ung, Bereg, Borsod, Gömör-Kishont, Zólyom, Nógrád és Hont vármegyék területéről vonultak be a felsorolt népfelkelő gyalogezredekhez. Hadifogságba került a zalamegyei 6. népfelkelő huszárosztály és a honvéddhuszárok közül a szabadkai 4. honvéddhuszárezred 1. és 2. százada is. A hadifogságba került tüzérségről biztos adatokat mindezekig nem sikerült megállapítani.

— **A király megkegyelmezett Nicknek és Kóborinak.** Budapestről jelentik: Szerdán délelőtt kilenc órakor a budapesti büntető törvényszéken a halálraítelt *Kóbori* Rózi és *Nick* Gusztáv bűnügyében kihirdették a Kuria ítéletét és a király döntését. A Kuria tudvalevőleg mindkettőjüket halálra ítélte, a király azonban megkegyelmezett a bűnösöknek. A királyi leirat így szól: A m. kir. igazságügyminiszter urnak 1915. évi március hó 24-én 16.038/1915. I. M. III. szám alatt kelt irata szerint ő császári és apostoli királyi Felseje folyó évi március hó 18-ik napján kelt legfelsőbb elhatározásával *Kóbori* Rózára és *Nick* Gusztávra gyilkosság és rablás büntetése miatt kirótt halálbüntetést kegyelemből elengedni és egyúttal megengedni méltóztatott, hogy a helyett a nevezettek ellenében életfogytig tartó fegyház büntetés és tekintettel minden törvényes eshetőségre, mellékbüntetés gyanánt tíz évi hivatalvesztés és a politikai jogok gyakorlásának ugyanilyen időtartamban való felfüggesztése alkalmaztassék.

— **Tűz Felsővároson.** Szerda reggel hat órakor a Római-körút 17. szám alatt levő ház kigyulladt. A ház teteje leégett és a padláson levő tarhonyaszárító berendezés, a raktáron volt tarhonya- és lisztkészlettel együtt elpusztult. A ház *Radó* Sámuel kereskedő tulajdona. A kivonult tűzoltóságnak sikerült kilenc órára eloltani a tüzet. Információink szerint azért csak kilenc órára, mert aránylag hosszú ideig nem lehetett vízhez jutni.

— **Másfél évi börtön e ítelt katona.** A szegedi hadosztálybíróóság szerdán délelőtt *Alexi* Emil panaszosai honvédtizedes bűnpörét tárgyalta. *Alexi* ellen az volt a vád, hogy január 19-én annak ellenére, hogy tudta, hogy másnap csapata elindul, éjjel a ka-

szárnyából megszökött és harmincegy napig távol volt. Ekkor sem önként jelentkezett, hanem egy asszony feljelentésére a határrendőrség fogta el. A tárgyaláson azzal védekezett *Alexi*, hogy részeg volt, amikor elszökött. A hadbíróóság másfél évi szigorított börtönre ítélte.

— **Magyar-Török Almanach.** Annak a szoros testvéri viszonynak ápolása és mélyítése érdekében, mely a magyar és török testvérmérszék egymáshoz fűzi a magyar szellemi és politikai élet legkiválóbbjainak közreműködésével Magyar-Török Almanach jelent meg, melynek teljes jövődellmát a Vörös-Féldhold emberbaráti céljaira fordítják. Az Almanach magyar részének előszavát gróf *Khuen-Héderváry* Károly a Vörös Féldhold támogatására alakult országos bizottság elnöke írta, a török részt pedig *Achmed Hikmet bey*, császári török főkonzul látta el bevezetéssel. A szerkesztés munkáját *Mezey István* végezte. A gazdag és változatos tartalom a következő notabilitások, írók és költők tollából került ki: *Berzeviczy* Albert, dr. *Baltazár* Dezső püspök, *Bárczy* István polgármester, *Márki* Sándor dr., *Kunos* Ignác dr., *Cholnoky* Jenő dr., *Ignotus*, *Lóczy* Lajos dr., *Vikár* Béla dr., *Kovács* Gyula dr., *Kenedi* Géza, *Pekár* Gyula, *Farkas* Imre, *Kiss* Menyhért, *Sas* Ede, *Oláh* Gábor, *Pröhl* Vilmos dr., *Felvinczi-Takács* Zoltán dr., báró *Nyári* Albert dr., *Mészáros* Gyula dr., *Palkó* Alajos, *Vinceze* Frigyes dr., *Strausz* Adolf, *Sassi-Nagy* Lajos, *Mezey* István, *Zempléni* Árpád, *Barabás* Ábel, *Szepessy* László, *Akcsura* Olu *Juszuf* stb. A díszes és izléses kiállítás az Athenaeum nyomdáját dícséri.

— **Két sláger a Korzómoziban.** Ma, szerdán, igen szép közönség jelenlétében zajlott le a Korzómozsi új műsorának premiérje. Két nagy slágert játszottak, egyik a *Parvenük*, modern, nagyvárosi komédia, mely általános társadalmi tünetet ostromoz, szellemesen, kacagtatóan. A nagyözölök túlnagy csoportja még a háborús időkben se tűnt le a közéletben s ezért is gyönyör nevetéségesnek látni a parvenük lelki kicsinységét. A másik sláger is 3 felvonásos, *Fekete lilium* címmel, izgalmas és bravuros detektívtörténet. Csak csütörtökön látható ez a műsor.

Háborús ujdonságok!

Osztrák-Magyar Vöröskönyv K 1.—
 A nagy háború okmányai I. kötet K 1.—
 Sven Hedin: Egy harcban álló nemzet K 1.—
 Krudy Gyula: A 42-ös Mozarak K 2.—
 A modern háború eszközei K —60
 Zeppelin K —60
 Nagy-Britannia veszedelme K —30
 A hadiflottáról K —60
 Ausztria és Magyarország hadserege K —60

Kaphatók:

Várnagy L.

könyvkereskedésében

TELEFON 81. SZEGED, KÁRÁSZ-UTCA 9. SZ. TELEFON 81.

Az összes harcterek legjobb és legáttekinthetőbb térképei legolcsóbb áron

Várnagy L.

könyvkereskedésében (Kárász-utca 9.)

SZINHÁZ MŰVÉSZET

0000

MŰSOR:

SZOMBATON: bérletben, leszállított helyárrakal először *Lila dominó*, operett (páros kétharmados).

VASÁRNAP délután: félhelyárrakal *Betyár kendője*, népszimű, este bérletben leszállított helyárrakal másodsor *Lila dominó*, operett (páratlan három harmados).

Passió játék.

Nyugalomba vonult vidéki igazgató: *Kömley* Gyula, jánja mostanában a nagyobb vidéki városokat és elismerésre méltó törekvéssel, lelkes ambícióval rendezte a Passió játékokat, amelyek világhírességre az oberammergaui játékok révén jutottak. Amit az oberammergauiak produkálni szoktak, hosszas előkészületnek az eredményei. Tanulmányok és összetanulások előzik meg a Krisztus-tragédia előadását, amelyben nagy gondosság nyilatkozik meg nemcsak az előadók összefoglalásában, hanem a stilszerűségben is. Nálunk csak még most van a kezdés, ami biztató és teljes érdeklődésre tarthat számot. Még hiányosság észlelhető a kivételben, az összeállítás sem fűdi mindenben a nagy tragédia fölemelő szellemét, de a munka, amit *Kömley* Gyula rövid idő alatt egy-egy helyen végez, irányadóul véve az ittenit, minden elismerésre érdemes. Legfőbb erénye a ma és tegnap látott Passió-játékoknak, hogy a szereplői áhítatosan szemléltetik a Krisztus-tragédia egyes mozzanatait. És ez a szép eredmény alig egy heti munkának a gazdag gyümölcse.

A nélkül, hogy ebben a szép eredményben kifogásolni valót keresnénk, főlemeljük, hogy helyén való volna, ha az egyes képek között az Utolsó vacsora és Krisztus Pilátus előtt című kép a Leonardo da Vinci és *Munkácsy* Mihály világhíres képe után rendeztetnék. Mindkét kép érdemes volna a megelivenítésre.

A Passió-játék az Ur Jézus kinszenvedése és halála eseményeit elevenítette meg tizenkét képben. Ezek: Ünneplés bevonulás Jeruzsálemba, bucsuzás Bethániában, Utolsó út Jeruzsálem elé, lábmosás és az utolsó vacsora, az áruló Judás, Jézus az olajfák hegyén, Jézus a főtanács előtt, Krisztus Pilátus előtt, szent keresztút, Jézus a keresztfán, Exsurge és apotheosis.

A Passió játék beszélő szereplői: *Bozó* Sándor (Krisztus), *Solymos* Beatrix (Mária), *Jánossy* Valéria (Magdolna), *Zsótér* Dezsőné (Veronika), *Gergely* Lenke (Gábor arkangyal), *Solymosi* Sándorné (János), *R. Kovács* Árpád (Péter), *Golhovits* Pál (Jakab), *Rieger* Mihály (András), *Wichnalek* Ferenc (Simon), *Koszó* György (Bertalan), *Simits* Ferenc (Máté), *Szervátzy* Róbert (Tamás), *Károlyi* Ödön (II. Jakab), *Babitzky* Árpád (Márk), *Klein* Béla (Fülöp), *Kömley* Béla (Judás), *Temesváry* Ernő (Kiaphás), *Brener* Pál (Náthán), *Temesváry* László (Phares), *Réti* István (Amann) *Illy* Dezső (Jubál), *Frankó* Gyula (Lévi), *Szeghó* Károly (Simon), *Kó* kay Pál (Nitrodemus), *Rieger* László (Pilátus) voltak, míg *R. Kardos* Árpád (fővezér), *Kubissy* Béla (I. katona), *Kovaacsics* László